
Ο πλούτος της ελληνικής γλώσσας   

“ Τὴ γλῶσσα μοῦ ἔδωσαν ἑλληνική” αναφέρει ο αγαπημένος μας Οδυσσέας Ελύτης στο σύγγραμμα του 
“ Άξιον Εστί”.

Η ελληνική γλώσσα θεωρείται από τις πλουσιότερες σε λεξιλόγιο γλώσσες. Μπορείς να βρεις την 
κατάλληλη λέξη για να εκφράσεις το καθετί, σε αντίθεση με άλλες γλώσσες, που 
προσπαθείς περιφραστικά να εξηγήσεις κάτι.

Η ελληνική γλώσσα και η ελληνική φράση, είναι από τις παλαιότερες του κόσμου και της Ευρώπης, 
όπως μαρτυρούν τα γραπτά τους μνημεία και η γλώσσα και η γραφή της έκφρασης του ανθρώπινου 
πνεύματος ,στις πρώτες μεγάλες στιγμές της δημιουργίας του.

Ειδικότερα η ελληνική γλώσσα είναι κεφαλαιώδους σημασίας για την παγκόσμια γλώσσα και 
πολιτισμό, γιατί από τη μια χρησίμευσε να εκφράσει την πιο καλλιεργημένη και φιλοσοφημένη σκέψη 
του αρχαίου κόσμου και από την άλλη γιατί πάνω της στηρίζεται όχι μόνο η νέα ελληνική γλώσσα, 
αλλά και μια σειρά άλλων, όπως η λατινική και οι καλούμενες λατινογενείς γλώσσες

Τα ελληνικά είναι η επίσημη γλώσσα της Ελλάδας, της Κύπρου και μία από τις είκοσι τρεις επίσημες 
γλώσσες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Σήμερα λοιπόν, έχει ξεχαστεί η αξία της υπέροχης αυτής γλώσσας, εφόσον στην ζωή μας έχουν 
εισβάλει τα λεγόμενα greeklish”. 

“ Δεν θέλετε την εξέλιξη της χώρας μας” αναφέρουν τα νέα ελληνόπουλα στις διαμαρτυρίες τους.

Αγνοώντας πως έχουν διαγράψει την ελληνική γραφή από την ζωή τους και εκτός από την γραφή και 
την ελληνική γλώσσα. 

Πλέον η απάντηση τους στο “ θα τα πούμε στις έξι” είναι το ξενόφερτο “ok”. Πλέον οι εκθέσεις των 
μαθητών, είναι γεμάτες κόκκινες διορθώσεις στην ορθογραφία των λέξεων και δεν είμαι λίγες αυτές 
που γράφονται με λατινικούς χαρακτήρες, αντί για ελληνικούς. 

Το χειρότερο απ’ όλα είναι ότι πια ξεχνούν την γραφή των λέξεων. Αφού το “ξ” έχει αντικατασταθεί 
από το “κσ” και το “ψ” από το “πσ” και το χειρότερο απ’ όλα είναι πως αυτό γίνεται αυτόματα και δεν 
καταλαβαίνουν το λάθος τους.

Έτσι λοιπόν, δικαιώνεται για άλλη μία φορά, ο Γιώργος Σεφέρης γράφοντας τον θρυλικό στίχο “ Όπου 
και να ταξιδέψω, η Ελλάδα με πληγώνει”.

Αλλά αυτός ο στίχος γεννά ένα άλλο ερώτημα, η Ελλάδα μας πληγώνει ή πληγώνεται από εμάς; 

Πως είναι δυνατόν να μην πληγώνεται από εμάς, βλέποντας πως καθημερινά απομακρυνόμαστε όλο 
και πιο πολύ από εκείνη, είτε με την φυγή μας σε ξένη χώρα, είτε με την αδιαφορία μας για εκείνη.

Πως είναι δυνατόν, να μην μας πληγώσει, βλέποντας πως υποτιμούμε τόσο, μία χώρα περήφανη, μία 
χώρα που πολλοί προσπάθησαν να κατακτήσουν, αλλά κανένας ποτέ δεν τα κατάφερε και μια χώρα 
που δεν έπαψε ποτέ να μάχεται για την ειρήνη.

Κάποτε σκοτώθηκαν άνθρωποι για τα πάτρια αυτά εδάφη, με ποιο δικαίωμα εμείς τους υποτιμούμε με 
αυτόν τον τρόπο. Πως μπορούμε και ξεχνάμε την ελευθερία που μας χάρισαν, με μόνο αντάλλαγμα να 
αγαπάμε την Ελλάδα μας.

Τώρα αγαπημένοι πατριώτες, τώρα είναι η κατάλληλη ώρα να αλλάξουμε την κατάσταση που 
επικρατεί

Τώρα πρέπει να δείξουμε, την αγάπη μας για την χώρα μας, τώρα πρέπει να πείσουμε τους ξένους πως 
αγαπάμε την ελληνική γραφή και όχι την δική τους.



Τώρα πρέπει να αναδείξουμε τον πλούτο της ελληνικής γλώσσας!
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